

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Северная Осетия



13 НОЯБРЯ 2018 года, ВТОРНИК, № 207 (27686)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года

ЦЕНА 15 РУБ.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ
Культуру – сохранить,
экологию – сберечь



Вчера первый заместитель министра РФ по делам Северного Кавказа Одес БАЙСУЛТАНОВ прибыл с рабочим визитом в Северную Осетию.
Повод – первое заседание рабочей группы по рассмотрению вопроса целесообразности возобновления проекта «Мамисон».

Важным в этой связи остается вопрос возобновления правового статуса режима – особой экономической зоной (ЭЭЗ). Работа в данном направлении, как отметил Байсултанов, начата после обращения главы республики Вячеслава Битарова. И уже сегодня созданная по поручению Правительства РФ межведомственная рабочая группа приступила к рассмотрению важного для РСО-А проекта.

«Мы ставим перед собой задачу вернуть бытые позиции в сфере туризма. Это требует высокого качества инфраструктурной обеспеченности, сервиса. И удастся это сделать только с помощью федерального центра, поэтому я благодарю главу Минкавказа РФ Сергея Чеботарева и его заместителя Одеса Байсултанова за внимание к республике и готовность практическими действиями помогать в социально-экономическом развитии республики», – сказал Вячеслав Битаров.

В свою очередь первый заместитель министра РФ по делам Северного Кавказа подчеркнул, что на первом этапе реализации проекта планируется выделить 7,5 млрд руб., но только после того как рабочая группа проверит обоснование работ и будет принято решение об эффективности и целесообразности возобновления строительства курорта.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ
Вы пользуетесь льготами?

Карина ПАРТИСПАНЯН, мать троих детей:

– Младшая дочь Мария получает пенсию по утере кормильца – папы. Кроме того, никаких других льгот у нас нет. У меня трое детей, летом из армии вернулся сын, а dochь уже взрослая, ей 24 года.

Руслан РАМОНОВ, многодетный отец:

– Моим детям летом дают путевки в лагерь, в садик тоже отплачивают половину стоимости. Вот только материинский капитал «заморозили» и не выдали, и пока нет возможности им воспользоваться.

Роман КУДРЕНКО, председатель общественной организации «Мир звуков»:

– У меня много льгот, но не всеми я пользуюсь. Так садик платим меньше, за ребенка с инвалидностью вообще не платим, а чтобы воспользоваться льготами по оплате коммунальных услуг, нужно собрать столько бумаг, что это займет массу времени, которого почти нет. Что касается лекарств, то далеко не во всех аптеках отпускают необходимые препараты, поэтому, на мой взгляд, это тоже лишняя траты времени и нервов.

Татьяна БЕЛОРЯЦЕВА, мама ребенка-инвалида, г. Моздок:

– Получаем возврат по оплате коммунальных услуг. С путевками в санатории всегда была «напряженка», да и взять их можно только один раз в три года. Компенсацию стоимости проезда к месту лечения сегодня тоже проблематично получить...

Галина ПОПОВА, пенсионерка, инвалид по зрению II группы:

– С недавних пор, после получения инвалидности, мне полагаются льготы по коммунальным услугам. Конечно, это замечательная помощь для скучного бюджета среднестатистического пенсионера, и спасибо за это родному правительству! Однако, чтобы получить субсидии, нужно собрать от десятка коммунальных организаций справки об отсутствии у тебя долгов перед ними.

И это превращается в настоящее мучение



и издавательство над пожилыми людьми, особенно инвалидами! Сколько сил и нервов надо потратить, чтобы сначала добираться во все организации в разных концах города, а потом еще отстоять очередь и произвести сверку!

Так что, если уж государство делает доброе дело, пусть продумывает его до конца!

Оксана Ц., бухгалтер:

– В прошлом году оформила справку о статусе «малоимущие», и за это время дети отдохнули в санаториях как нашей республики, так и Краснодарского края несколько раз бесплатно. Других льгот не знаю, так как в семье нет ни ветерана войны, ни инвалида. Хотелось бы получить льготы на коммунальные платежи, а то в холодный период года не получается все оплачивать в полном объеме. Суммы-то неподъемные!

А. ПЛИЕВА, работница торговой сферы:

– Льготы никаких пока не полагаются, но понятно о том, когда и при каких обстоятельствах за ними обращаются, конечно, имею. Знаниями об этом стараюсь делиться с окружающими с тем, чтобы они могли вовремя подсказать тем же своим знакомым многодетным семьям, пенсионерам и т.д., что им полагается от государства.

(Материал по теме – на стр. 2.)

Осетия день за днем



♦ ИГРЫ СУДИТ ДИРИЖЕР. В Ижевске стартовали II Падельфийские игры. Международные соревнования людей с ограниченными возможностями в области искусств судят дирижер Валерий Гергиев и режиссер Алла Сурикова. Всего в них примут участие более тысячи человек, которые будут соревноваться в восьми номинациях. Открылись они уникальным выступлением юного детского хора. В котором совместно выступают ребята из детского хора В. Гергиева и 67 детей с инвалидностью.

♦ «МЫ ХОТИМ ЖИТЬ!» Акция под таким девизом, посвященная проблемам наркомании, прошла в Алагирском районе Северной Осетии. Главная цель мероприятия – помочь молодежи в противостоянии пагубным привычкам и приобщении к здоровому образу жизни. Гостями мероприятия стали председатель общественного совета «Антинаркотический фронт Алании» Таймураз Дзахаров, руководитель социального проекта «Феникс» Аллан Дзгоев, а также волонтеры проекта.

♦ ПАМЯТНИК НАРОДНОМУ ГЕРОЮ. Республиканское общественное движение «Лузгинцы» подвело итоги открытого конкурса на лучший проект памятника народному герою Пило Гуриеву. Лучшими признаны работы Олега Царгасова, Николая Даукава и Сергея Чахилова. Эскизы будут направлены в АМС с тем, чтобы один из них был установлен на ул. Кутузова во Владикавказе.

♦ СОСНА – СИМВОЛ ДРУЖБЫ. В рамках природоохранного межведомственного сотрудничества РСО-А и КБР в с. Эльхотове высажены 200 саженцев сосны крымской, каштана, альбииции, самшита. В мероприятии приняли участие представители природоохранных министерств, руководство АМС Кировского района. Деревья символизируют жизненную силу, изобилие и дружбу.

♦ ЗДЕСЬ БУДЕТ СТАДИОН... В селе Хетагурово Цхинвальского района РЮО после длительного перерыва возобновлены работы по строительству футбольного стадиона, которые должны быть окончены к концу года.

♦ ТРЕНИРОВКА БОКСЕРОВ. Сегодня, 13 ноября, в 17:00 в зале бокса «Ариана» (Владикавказ, ул. Маркова, 28-а) состоится открытая тренировка участников предстоящего международного турнира по профессиональному боксу. В этот день пройдет боевая практика ведущих спортсменов Осетии, которые 22 ноября сразятся на профессиональном ринге ресторана «Торне».

(Материал по теме – на стр. 2.)

Началась перерегистрация льготников по ЖК-услугам
стр. 2

Девять побед из десяти –
за осетинскими бойцами

стр. 4

Читайте в следующих номерах



Телевидение
остается
без аналога



Как добиться
тепловой
автономии



ТОЛЬКО У НАС!

НАШИ ТРАДИЦИИ

Праздник – как праздник!

Дорогие жители Осетии!

Приближается один из самых больших наших национальных праздников – неделя Уастырдык (Джоэргубы). С этого года по инициативе Высшего Совета осетин парламент республики принял, а глава подписал закон, по которому первый понедельник последней полной недели ноября объявлен праздничным, нерабочим днем. Это будет 19 ноября. В этот день в каждой осетинской, и не только, семье вносят традиционные три пригора и с ливом возносят молитву Всевышнему. Для того чтобы не быть в этот день обремененным проблемами на работе,

иметь больше времени
спокойно приготовиться
к празднику, нами
и было внесено такое
ходатайство, поддер-
жанное единогласно на
многочисленных встре-
чах с населением.

Вот

и

вот

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

ЗОНА БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

КОМИССИЯ ПО РАССМОТРЕНИЮ ВОПРОСОВ ДАЛЬНЕЙШЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ОАО «ЭЛЕКТРОЦИНК» ИНИЦИРОВАЛА ХОДАТАЙСТВО В СУД

Она обратилась с предложением к Роспотребнадзору по РСО-А активизировать работу по выполнению требований мирового соглашения, заключенного между надзорной организацией и ОАО «Электроцинк» в 2010 году, а также обратиться в суд с соответствующим ходатайством о выдаче исполнительного листа, призванного устранить нарушения законодательства. Такое решение было принято на очередном, третьем заседании комиссии, которое провел заместитель председателя Правительства РСО-А Ахсарбек ФАДЗАЕВ.

Касаясь предыстории вопроса, юрист общественной организации «Глас народа» Мадина Сапиева напомнила, что по настоящее время завод не полностью выполняет требования мирового соглашения. Соответственно, Роспотребнадзор имеет полное право требовать возбуждения исполнительного производства против ОАО «Электроцинк». Комиссия с предложением согласилась и дала соответствующее поручение юридической группе, которую возглавляет Станислав Кесаев, взять на свой контроль выполнение данного поручения.

Рабочая группа по взаимодействию с руководством ОАО «Электроцинк» отчиталась о своем недавнем визите на завод и встрече с его руководством. По словам членов группы – министра природных ресурсов и экологии Чермена Мамиева, представители комиссии лично убедились в том, что процесс производства товарной продукции полностью пристоанован. Также былазвучена позиция руководства завода по поводу отсутствия представителя на

заседаниях комиссии.

– Как нам объяснил директор завода, в работе республиканской комиссии они примут участие после завершения следственных действий по факту пожара в электролизном цехе 21 октября. Правоохранительные органы представят свое заключение о причине пожара, – пояснил Мамин.

Члены комиссии поддержали руководителя социально-экономической группы,



депутата Парламента РСО-А Зелима Ватеева, который выступил с предложением инициировать переговоры с собственниками металургического предприятия – президентом УГМК Искандаром Махмудовым и генеральным директором УГМК Андреем Коизиным. Соответствующее обращение в их адрес будет направлено по имени правительственный комиссии незамедлительно.

В ходе совещания была заслушана информация руководителей рабочих групп о проделанной работе. Возглавляющий эколого-технологическую группу Иван Алборов сообщил о предварительных договоренностях с исследовательскими центрами Москвы и Санкт-Петербурга, которые готовы провести комплекс научных исследований на предмет оценки ущерба окружающей среды Владикавказа и его пригородов от деятельности «Электроцинка».

Сбором и анализом информации по общей, а также профессиональной заболеваемости жителей города с 2005 по 2017 год, связанной с деятельностью завода, занялась медико-биологическая рабочая группа. Как сообщила ее руководитель Таймураз Бутаев, планируется проведение научно-практической работы о состоянии здоровья беременных женщин и рожениц, а также детей, проживающих в пределах километровой зоны от предприятия. Также есть необходимость обследования населения города на предмет наличия в организме тяжелых металлов.

Сбором и анализом информации по общей, а также профессиональной заболеваемости жителей города с 2005 по 2017 год, связанной с деятельностью завода, занялась медико-биологическая рабочая группа. Как сообщила ее руководитель Таймураз Бутаев, планируется проведение научно-практической работы о состоянии здоровья беременных женщин и рожениц, а также детей, проживающих в пределах километровой зоны от предприятия. Также есть необходимость обследования населения города на предмет наличия в организме тяжелых металлов.

Сбором и анализом информации по общей, а также профессиональной заболеваемости жителей города с 2005 по 2017 год, связанной с деятельностью завода, занялась медико-биологическая рабочая группа. Как сообщила ее руководитель Таймураз Бутаев, планируется проведение научно-практической работы о состоянии здоровья беременных женщин и рожениц, а также детей, проживающих в пределах километровой зоны от предприятия. Также есть необходимость обследования населения города на предмет наличия в организме тяжелых металлов.

В соответствии с законодательством в случае изменения сведений о гражданах, зарегистрированных по месту жительства или пребывания заявителя, общая площадь занимаемого заявителем жилого помещения либо иных обстоятельств, влияющих на размер и условия предоставления социальных гарантий, граждане должны извести управление социальной защиты населения в течение 2 недель со дня наступления вышеуказанных обстоятельств и предоставить документы, подтверждающие эти обстоятельства.

К сожалению, не все получатели льгот своевременно извещают управление социальной защиты населения о произошедших изменениях, что приводит к неправильному начислению компенсаций в сторону их завышения, либо наоборот.

В связи с этим мы настоятельно рекомендуем тем гражданам, у которых поменялись вышеуказанные обстоятельства, пройти перерегистрацию в управлении социальной защиты по месту жительства. Для этого при себе необходимо иметь:

- ✓ документ, удостоверяющий личность;
- ✓ документ, дающий право на получение компенсаций по оплате ЖКУ (например, удостоверение ветерана труда, справка об установлении инвалидности, удостоверение реабилитированного и т.д.);

✓ технический паспорт на жилое помещение либо правоустанавливающий документ на жилое помещение, содержащий сведения об общей и жилой площади и количестве комнат;

✓ обновленную справку о составе семьи.

Более подробные разъяснения о проведении перерегистрации можно получить в нашем министерстве на ул. Бутырина, 29 или по телефонам: 54-28-54, 53-20-33, а также в районных управлениях. Их адреса и телефоны есть на сайте министерства.

Людмила ДЖИГКАЕВА,
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

Культуру – сохранить, экологию – сберечь

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«На данном этапе для предварительной работы Правительством РФ на 2019 год выделена сумма в 100 млн руб. для разработки проектно-сметной документации. Это достаточная сумма, чтобы начать тот первый этап работы, который даст возможность привлечь из федерального бюджета дополнительные средства для реализации самого проекта. Эти средства уже находятся в республиканском бюджете, они выделены в рамках подпрограммы социально-экономического развития РСО-А», – сказал Олег Байсултанов.

Как пояснил министр экономического развития республики Казбек Томаев, более 4 млрд из предлагаемых 7,5 млрд руб. рассчитано на проведение сетей водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, строительство первой части горнолыжной инфраструктуры и дороги, обеспечивающей подъезд к туристическому комплексу «Мамисон».

Участие инвесторов в строительстве горно-рекреационного комплекса также рассматривается. «Есть обращения нескольких крупных инвесторов, готовых инвестировать в проект – это «Меркадо», гостиничный комплекс сети «Хилтон», частный инвестор Владимир Гуриев и другие. Общий объем планируемых частных инвестиций составляет более 9 млрд руб.» – сказал Томаев.

Людмила ДЖИГКАЕВА,
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

Покорится ли Кучиеву эта вершина?

ЛЕГЕНДЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

В феврале 2016 года тогдашний Глава Северной Осетии Тамерлан АГУЗАРОВ подписал указ, в соответствии с которым РКБ было присвоено имя заслуженного деятеля здравоохранения республики Эльбрус КУЧИЕВА. «Постановляя одобрить инициативу представителей республиканских учреждений и общественных организаций по увековечению памяти видного государственного и общественного деятеля, выдающегося организатора здравоохранения республики, ветерана Великой Отечественной войны, заслуженного врача РФ, заслуженного деятеля здравоохранения Северной Осетии, почетного гражданина Владикавказа Э.Б. Кучиева», – говорится в документе.

Спустя несколько месяцев в вестибюле больницы в торжественной обстановке был открыт бюст Эльбруса Борисовича. А что еще было сделано в этом направлении? Мы попросили про-комментировать ситуацию одного из инициаторов присвоения имени выдающегося представителя осетинского здравоохранения главной республиканской больнице – проктора СОГМА, доктора медицинских наук, министра здравоохранения РСО-А в 1995–2000 годы Таймураза Майрамовича БУТАЕВА.

– Эльбрус Борисович был поистине выдающейся личностью, настоящим патриотом, и это подтвердили все, кто знал его. По долгу службы мне посчастливилось дважды встречаться с бывшим министром здравоохранения СССР, академиком, Героем Социалистического Труда Борисом Васильевичем Петровским. Во время нашей первой встречи, узнав, что я из Северной Осетии, он воскликнул: «Вам повезло: у вас есть Кучиев! Это целая веха в здравоохранении Советского Союза»... И это было правдой, ибо именно Эльбрус Борисович создал в нашей республике четкую систему здравоохранения, открывая центральные больницы во всех районах, городские и республиканские учреждения, поликлиники... И то, что ее население сегодня может получать адекватную медицинскую помощь – в значительной степени его заслуга. В те годы такой обеспеченностью врачами и санитариями, подобной доступностью медпомощи nigde в масштабах страны больше не было. Скажу, что мы недооцениваем то, что он сделал для своей республики, но по сегодняшний день пользуемся плодами его труда.

Несколько лет назад, когда он ушел из жизни, я вместе с единомышленниками поднял вопрос о присвоении РКБ его имени.

– А почему именно Республиканской клинической больнице?

– Мы совсем не случайно выбрали ее. В те годы более четкой системы здравоохранения, чем у нас, nigde не было, и новые медицинские учреждения тоже строились. Но республика нуждалась в крупной клинической больнице. Однако тогдашний министр здравоохранения РСФСР Владимир Трофимов предупредил своего осетинского коллегу: «Кучиев, вы слишком много просите, знайте меру!» Осознавая,



А тот уже спытал, что «детьице» Кучиев получило премию Совмина, и произнес: «Как это «опрощается»?! Вы куда-же-захожаете?» «Помните, я написал заявление об уходе? Объект сдан, неплохо построен. Он – один из лучших на сегодняшний момент в России, и теперь я должен сдержать свое слово». Трофимов позволил Семену Яковлевичу Чикину. Позволил принести личное дело Эльбруса Кучиева. Достал из папки заявление и, скомкал его, выбросил в урну...

Мне обидно, когда некоторые начинают оспаривать заслуги этого выдающегося человека: что, мол, Кучиев сделал для республики?! Все, что есть в здравоохранении Осетии – это в значительной степени результаты его труда. И РКБ ему дала такую цену, что он готов был тут же уйти с занимаемой высокой должности...

– Что сделано с тех пор как открыли бюст во дворе больницы и мемориальную доску на фасаде дома, где жил Кучиев?

– Прошло немало времени с тех пор, как был подписан указ о присвоении РКБ имени Э.Б. Кучиева, но по сегодняшний день вопрос до конца так и не решен. Да, соответствующий документ вышел, но его ведь надо исполнить. Я дважды напоминал об этом теперь уже бывшему министру здравоохранения М. Ратманову, но дело до конца так и не доведено. В РКБ установлен бюст Эльбруса Борисовича, но ведь на этом процесс присвоения имени не заканчивается. Это должно быть зафиксировано

Наталья ГОГАЕВА.

В ТРЕЗВОМ УМЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

После лечения в стационаре человека отправляют в реабилитационный центр, расположенный в высокогорном селении Холст Алагирского района, куда машина приезжает один-два раза в неделю. После, если адаптация прошла успешно и реабилитант захотел работать, его отправляют на ферму в Горную Санибу, где он помогает ухаживать за скотом. Этот центр, как и типография, спортивно-оздоровительное подразделение, мотивационный центр, работают благодаря республиканской целевой антинаркотической программе. Трудоустройство наркозависимых лиц после окончания реабилитационной программы – это один из самых проблемных вопросов, так как работодатели отказываются им в трудоустройстве. Общая вместимость всех реабилитационных центров – 40 человек.

«Основная задача – оградить человека от его привычной среды. Ведь если ограничиться только медикаментозным лечением, то больной, выйдя из стационара, опять попадет в свою среду, где при желании легко может найти выживку. Вероятность, что он сорвется, велика, выходит из зависимости в таком случае всего лишь 2–3%. Если же он пройдет реабилитацию, то вероятность срыва значительно меньше – до 30% меняют свою жизнь в лучшую сторону».

В диспансере есть социальные работники, как правило, это бывшие зависимые. Они быстрее находят общие языки с больными, особенно если еще и получают образование в области психологии и социальной работы. Часто именно бывшие пациенты диспансера создают общественные организации, помогающие алкотики и наркоманам. В республике их шесть: «Ковчег» в селе Горный Каца, «Дом милосердия» в с. Гизели, «Инициатива» в селе Ногир, центр «Феникс» в селе Куртад Пригородного района и при мужском монастыре в Фиагдоне. Наркодиспансер тесно с ними взаимодействует.

Сослан Карапов 13 лет назад, в 32 года, попал к наркологу Александру Газаеву в очень тяжелом состоянии. Сегодня он – сотрудник диспансера, общественный деятель, на своем личном участке в дачном товариществе в Майрамадаге строит новый центр.

– Я не знаю, откуда это все, и каким образом за 1,5 месяца мы построили все это, – говорит он. – Только благодаря поддержке главврача и друзей, которые помогают то машиной леска, то старыми кирпичами, даже сваркой (один из моих пациентов, которому мы помогли избавиться от зависимости, изготовил нам ворота). Если бы в нашей стране государство оказывало нам большую поддержку, то масштаб помощи этим людям увеличился бы в разы...

За эти годы Сослан побывал в многих городах России и других стран, куда отвозят своих подопечных, изолируя их от старых друзей-субъектов. В среднем в год около 250 человек, которые проходят реабилитацию в подобных общественных центрах Белоруссии, Израиля, а также в Перми, Москве, Туле, Санкт-Петербурге. Звонки о помощи раздаются каждый день. Сейчас Сослан работает в стационарном наркологическом отделении психбольницы, куда «скорая помощь» привозит буйных пациентов из наркотиков, психотических веществах, алкотиков, нежели учителя. Формальный подход дал то, что мы имеем сейчас, и такая ситуация – по всей России. Хотя основная часть вопросов относится к федеральному уровню: это ТВ, интернет, и социальное положение населения, но мы не должны позволять молодежи сплыть. Меры надо принимать на региональном уровне, и чем быстрее, тем лучше, объединив все ведомства и общественные организации в этом вопросе.

Залина БЕДОЕВА.

ДАТА

СИЛЬНЫЕ ДУХОМ

В международном календаре есть дни, которые призывают общество не забывать о людях, нуждающихся в элементарной поддержке. Один из них – День слепых, который отмечается 13 ноября.

Именно в этот день в 1745 году во Франции родился Валентин Гаю – известный педагог, впервые в истории основавший в Париже и Петербурге школы для слепых, где применил свой метод обучения незрячим посредством придуманного им шрифта. По его книгам потерявшие зрение учились читать вплоть до изобретения Луи Брайлем шрифта рельефного шестичтотича.

Главная цель учрежденного Всемирного организации здравоохранения Международного дня слепых – привлечь внимание широкой общественности к тем, кто всегда потерял зрение и оказался в трудной жизненной ситуации. В этот день на базе Республики Чеченской офтальмологического центра традиционно проходят плановые консультационные осмотры этой категории больных. Но помимо непосредственно медицинской помощи в стационарных проводятся акции, приуроченные к этой дате.

«Всего в Северной Осетии проживают около 1600 слепых», – говорит Батраз Гатиев, руководитель Северо-Осетинского регионального отделения Всероссийского общества слепых. И на вывеске у входа в стационар, и на печати больницы, на фирменных бланках медучреждения... Всего этого нет. Почему? Не знаю...

– Может, на это просто нет средств?

– Это не такие большие расходы... Самым трудным было изготовить и установить бюст. Надо отдать должное тогдашнему главному врачу Анатолию Касполатовичу Саламову. Многое он сделал за счет собственных средств. Хотелось поблагодарить за помощь и руководителя ветеранского сообщества Солтана Налимовича Каболова.

И еще не могу вспомнить такой момент. На открытии бюста из Кабардино-Балкарии приехал друг Э. Кучиева, бывший министр здравоохранения, с которым они работали одновременно, Мухадин Яковлевич Беров. Несмотря на возраст и не здоровье, он посчитал своим долгом приехать во Владикавказ. Вместе с ним были министр здравоохранения и зампред Правительства КБР. Из Чеченской Республики приехали замминистра здравоохранения, были гости из Ингушетии. Из нашего правительства не было никого...

Эльбрус Борисович Кучиев – представитель талантливой когорты организаторов советского здравоохранения. Самый «долговечный» министр, стоявший у руля республиканского ведомства 26 лет. Заслуженный деятель здравоохранения республики, заслуженный врач России, подпольник медицинской службы в отставке, почетный гражданин города Владикавказа, он пользовался большим уважением и авторитетом среди своих сотрудников и коллег, федеральных руководителей. Вот строки из телеграммы, которую прислали из Москвы на 85-летие Эльбруса Борисовича профессор Н.Т. Трубилин, бывший министр здравоохранения РСФСР, заместитель пред

ПОДПИСКА-2018

Кому гаджеты, а нам – газеты!

9 ноября «Почта России» провела традиционный для жителей республики День подписчика. Наибольшим интересом читателей по-прежнему пользуются периодические издания новостного и социально-политического характера. Выписываются также издания о здоровье, спорте, газеты и тематические журналы.

Более 3500 экземпляров различных изданий выписали в этот день жители республики. Своим клиентам «Почта России» предоставила возможность оформления подписки на любые из изданий, но и участия в традиционном розыгрыше призов. Подарки участникам подписной кампании были предоставлены управлением почтовой связи республики и редакцией «Северной Осетии». Газета «Терек» предоставила в подарок подписку на свои издания.

Не остались безучастными посетители почты в этот день и к благотворительной акции «Дерево Добра». Клиенты имели возможность выписать на первое полугодие 2018 года газеты и журналы для детских домов и проживающих в домах престарелых. Руководство УФПС также внесло свою лепту, оформив ряд подписок для социальных учреждений.

Напоминаем, что подписная кампания на первое полугодие 2019 года продолжается. На центральных издания можно подписаться до 15 декабря, а на республиканские – до 28 декабря текущего года. Сделать это можно в любом отделении «Почты России», с помощью почтальона на дому, а также онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>.

Инна ЧЕДЖЕМОВА.



ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемая Раиса Созиркоевна БАТЫРОВА!
От всего сердца поздравляем Вас с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!
Желаем Вам самого главного: счастья, крепкого здоровья, благополучия и удачи!
Мы искренне благодарны Вам за Ваше внимание, терпение и помощь.
В Вас совмещены талант руководителя, харизму, независимость и силу. Для близких Вы путеводная звезда, для нас, сотрудников – мудрый, профессиональный руководитель.
Пусть все Ваши мечты, желания и планы исполняются. Знай Ваш энергичный характер, мы верим – впереди у Вас новые успехи и свершения.
Коллектив МАДОУ № 107 «Суадон».



—

ПРОДАЮ жилплощадь КВАРТИРЫ

- 1-КОМ. КВ. общ. пл. 40 м² (кап. ремонт, инд. отоплен., сухой подвал под квартирой) на 1 эт. 5-эт. дома – 1 млн 850 т. р. Небольшой торг. Собственник. Тел. 8-919-424-49-91.
- 2-КОМ. КВ. общ. пл. 57 м² (все уд., в общ. дворе на 3 хозяев, уютный чистый двор, хорошие соседи, престижный район) – недорого, торг при осмотре. Тел. 8-989-131-49-43.
- 2-КОМ. КВ. общ. пл. 60 м² + лоджия пл. 10 м² (еврорем., новые меб., быт. техн., в квартире никто не жив., лифт) на 5 эт. 9-эт. элит. кирп. дома на углу ул. М. Горького/Пермонтова. Тел. 8-918-826-33-96.
- СРОЧНО! 2-КОМ. КВ. пл. 48 м² на 2 эт. 5-эт. блоч. дома на пр. Коста (р-н маг. «7-й континент») – 1 млн 600 т. р. Тел. 98-61-28, 95-51-03.
- СРОЧНО! 2-КОМ. КВ. пл. 60 м² на 2 эт. 2-эт. дома на ул. Бородинской – 1 млн 600 т. р. Тел.: 91-47-10, 95-51-03.
- СРОЧНО! 3-КОМ. КВ. ул. план. общ. пл. 68 м² (кухня 12 м², застекленные балкон и лоджия, подвал, гараж по двору) на 5 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Пожарского, 20-а – 2 млн руб., или МЕНЯЮ на 2-КОМ. КВ. во Владикавказе с вашей доплатой. Тел. 8-960-406-33-34.
- ЧАСТНЫЙ ДОМ из 3 КОМН. пл. 60 м² (з/у 3 сот., ком. ремонт, свой двор) в пос. Спутнике, дом 24. Тел. 8-918-708-48-43.
- ДОМ из 5 КОМН. пл. 120 м² (отдельный двор 1 сот., хозпостройки, гараж, летняя кухня во дворе) в центре на ул. Фрунзе, 29-а (рядом СОГУ и Центральный рынок). Собственник – 4,9 млн руб. Тел.: 8-918-702-03-73, 8-918-831-65-14.
- 2-ЭТ. ДОМ из 7 КОМН. пл. 319 м² на з/у 8/8 сот. (все коммуникации, удобства, центр. канализация, хозпостройки, каминный зал, бильярдная) в г. Белслане – 7,5 млн руб., или МЕНЯЮ на 2-КОМ. КВ. во Владикавказе с вашей доплатой. Тел. 8-960-406-33-34.
- ЧАСТНЫЙ ДОМ из 3 КОМН. пл. 68 м² (застекленные балкон и лоджия, подвал, гараж по двору) на 5 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Пожарского, 20-а – 2 млн руб., или МЕНЯЮ на 2-КОМ. КВ. во Владикавказе с вашей доплатой. Тел. 8-919-421-47-77, 8-928-484-87-08.
- ДОМ из 3 КОМН. пл. 70 м² (прихожая, кухня, ванная, подсобная комната с удобствами, кип. рем., все новое, двор 15х4, дом высокий, экологически чистый район, все ул. в престижном р-не) в р-не ОЗАЭТ. Возможен ОБМЕН на 4-КОМ. КВ. с доплатой в Затеречном районе, выше 3-го эт. не предлагать. Тел.: 91-98-28, 94-06-10.
- ДОМ из 3 КОМН. пл. 70 м² (з/у 4 сот., ком. рем., все уд.) на ул. Леваневского (р-н Детской больницы) – 4,5 млн руб. Тел. 8-918-829-00-82.
- СРОЧНО! 2-ЭТ. КИРП. ДОМ общ. пл. 165 м², жил. пл. 138,4 м²; 1-й этаж – большой холл, слу и ванная – раздельные, кухня-гостиная пл. 20 м²; на 2 этаже – раздельные комн. 20+20+12+12

ДОМА

- ДОМ из 4 КОМН. (обстановка, большой двор, капитальный гараж, кирпичные сараи, сельхозинвентарь, газ, эл-во, вода, на з/у с большой фруктов. сад) в с. Лескене на ул. Х. Кополова, 36. Цена при осмотре. Возможен ОБМЕН на 1-2-КОМ. КВ. во Владикавказе. Тел.: 8-988-835-83-84, 8-918-821-31-21.
- ДОМ из 3 КОМН. пл. 70 м² (з/у 4 сот., ком. рем., все уд.) на ул. Леваневского (р-н Детской больницы) – 4,5 млн руб. Тел. 8-918-829-00-82.
- СРОЧНО! 2-ЭТ. КИРП. ДОМ общ. пл. 165 м², жил. пл. 138,4 м²; 1-й этаж – большой холл, слу и ванная – раздельные, кухня-гостиная пл. 20 м²; на 2 этаже – раздельные комн. 20+20+12+12

ДОМ. НЕДВИЖИМОСТЬ

- ДЕЙСТВУЮЩЕЕ ПОЛНОСТЬЮ АВТОМАТИЗИРОВАННОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПЕНОБЕТОННЫХ БЛОКОВ произв. 25 куб. м в смену. Цена догов. Тел.: 8-928-930-47-73
- КОМПЛЕКТ ЗИМНЕЙ РЕЗИНЫ на фирменных дисках а/м «Камри». Тел. 8-988-873-68-98.

«СТРОЙБАТ» СКИДКИ ДО 50%

Ламинат – от 289 р/м²
Керамогранит 60*60 (2сорт) – от 299 р/м²
Плитка облицовочная (2 сорт) – от 149 р/м²

- САНТЕХНИКА
- МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
- МЕБЕЛЬ ДЛЯ ВАННЫХ КОМНАТ
- КЛЕЙ ПЛИТОЧНЫЙ
- СУХИЕ СМЕСИ «ЛИТОКС»

Цемент, гипс, сухие строительные смеси, ABS, фанера, утеплитель, кирпич, рубероид, рулбест, битум, труба асб.- ц, шифер и другие материалы для стройки и ремонта

г. Владикавказ, пр. Коста, 7 (р-н Вечного огня), тел.: 40-47-65, 25-89-00. Сайт: Stroybat15.ru

РАБОТАЕМ С 8:30 ДО 18:30, БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

Реклама



АО «РАДУГА» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

- ФРЕЗЕРОВЩИКА,
- ТОКАРЯ,
- СПЕСАРИ МЕХАНОСБОРОЧНЫХ РАБОТ,
- СПЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ,
- ИНЖЕНЕРА-МЕХАНИКА,
- ИНЖЕНЕРА-КОНСТРУКТОРА,
- ЭЛЕКТРОМОНТЕРА,
- ИНЖЕНЕРА-ТЕХНОЛОГА (ЭЛЕКТРОННИКА).

Условия и оплата труда – по итогам собеседования. Обр. по адресу: ул. Тельмана, 43, отдел кадров. Контактный тел.: 76-26-57 отдел кадров; 76-26-59 факс.

Уважаемые владикавказцы!

Администрация города Владикавказа напоминает: согласно части 5 статьи 6 Закона РСО-А от 14 ноября 2014 г. № 43-РЗ «Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений»брос, размещение или хранение бытовых отходов и мусора вне мест, отведенных для этого органами местного самоуправления, влечут наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 до 2 тысяч рублей; на должностных лиц – от 3 до 5 тысяч рублей; на юридических лиц – от 10 до 50 тысяч рублей.



спроцентнер предлагает КВАРТИРЫ

В НОВОМ 5-ЭТАЖНОМ ДОМЕ

в м/р №18
(«Московский квартал»).
Обращаться по тел.: 51-88-78,
8-918-836-49-00.

С проектной декларацией можно ознакомиться в газете «Владикавказ», № 59 от 5.04.2014 г.



ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2018 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-образовательных заведений по расценкам 2017 года.

Цена 1 см² составляет
40 рублей.

- 1-КОМ. КВ. (нов. ремонт, мебель, быт. техника) на 1 эт. 9-эт. блоч. дома в р-не района «Первомайский» – 12 тыс. руб./мес. + эл-во. Тел.: 8-928-938-99-73.
- 2-КОМ. КВ. (косм. рем., мебель, бытовая техника) на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на пр. Доватора – 15 тыс. руб. + эл-во. Тел.: 93-44-04, 8-918-824-34-04.

УСЛУГИ

- УСЛУГИ АДВОКАТА по гражданским делам, семейные, жилищ., наследств., споры. Иски, консульт., запросы, оформление наследства «под ключ». ЗАЩИТА ПРАВ ВОЕННОСПУЛЖ. Адвокат Рудь Галина Георгиевна. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-918-826-41-39, 54-24-95.
- УСЛУГИ АДВОКАТА: разоржение брака, выездные алиментов, раздел совместно нажитого имущества, оформление наследственных прав, перевод из жилого помещения в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, коллект. иски и обращ. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-918-837-72-51.
- ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ на заказ; ОБЛИЦОВКА ДВЕРЕЙ и т. д. Тел. 95-23-32.
- ПОЕЗДКИ по России и в Грузию на новый комфорт. автоб. «Мерседес» (мягк. откидн. сиденья, видеосалон, принц.). Время пребыв. на рынке ежедн. с 8 до 13.30, по выходным – до 14 час., по оптовым дням (понед., четверг) до 10 утра, ПО ВТОРНИКАМ С ЗАЕЗДОМ на шубный РЫНОК. Работаем с заездом и доставкой пассаж. на дом. Тел.: 51-76-74, 51-26-26, 8-928-492-48-49, 8-918-828-72-88, Альберт.

ПРИВОДИМ МОГИЛЫ в ПОРЯДОК: УБИРАЕМ СОРНИКИ ВОКРУГ МОГИЛ, КРАСИМ ОГРАДЫ, ВЫЕЗЖАЕМ в СЕЛА НА СВОЕМ ТРАНСПОРТЕ.

- АДВОКАТСКИЕ услуги: бесплатные консультации, ведение дел в суде. Стаж, опыт, ученые звания. Тел.: 8-918-828-42-55, 98-42-55.
- РЕМОНТ и СБОРКА КОРПУСНЫХ МЕБЕЛЕЙ на дому у заказчика: ЗАМЕНА СТАРЫХ ПЕТЕЛЬ НА НОВЫЕ; РЕМОНТ КРОВАТЕЙ, ЗАМЕНА САЛАЗОК НА КОДОМЕ; МЕЛКИЙ РЕМОНТ ДИВАНОВ. Тел. 8-928-928-77-00.
- РЕМОНТ ОБИДЫННИКИВ С ГАРАНТИЕЙ. Тел. 8-962-748-94-34.
- РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика, с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.
- РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРА, ИМП. И ОТЧ. ПР-ВА. Вызов, гарант. Тел.: 57-81-11, 91-90-05 (8-918-821-90-05), 8-918-821-21-58 (91-21-58).
- РЕМОНТ ИМП. ТЕЛЕВ. с гарант. УСТАНОВКА КОВЕЛЬЩИКИ, КОВЕЛЬЩИЦЫ и СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН «ТРИКОЛОР HD», «НТВ плюс». Сайт www.rus15.com. Тел.: 8-903-484-40-58, 97-14-62, 8-918-827-14-62.
- РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ и Ноутбуков с гарант. на дому у клиента. Тел.: 91-35-20, 8-918-821-35-20.
- НАСТРОЙКА ДУХОВОК ЭЛЕКТР. И ГАЗОВЫХ ПЛИТ люб. сложности, в том числе встроенные, под быструю выпечку осет. пирогов. Гарант. Тел.: 8-918-827-36-36, 8-928-927-36-36.

ПРИВОДИМ ПРОПАТОК в ПОРЯДОК: УБИРАЕМ СОРНИКИ ВОКРУГ МОГИЛ, КРАСИМ ОГРАДЫ, ВЫЕЗЖАЕМ в СЕЛА НА СВОЕМ ТРАНСПОРТЕ.

- «ЛэгКад» – ВЫЕЗДНАЯ БРИГАДА ПОВАРОВ предлагает комплексное обслуживание похорон, 40-дневных и годовых поминок. Приготовим, нарамом и уберем. Весь персонал работает в форменной одежде, с перчатками и при наличии санитарных книжек. Тел.: 8-963-177-54-59, 8-928-861-56-64, Тайра, Тай.
- «Приходим в ПОРЯДОК: УБИРАЕМ СОРНИКИ ВОКРУГ МОГИЛ, КРАСИМ ОГРАДЫ, ВЫЕЗЖАЕМ в СЕЛА НА СВОЕМ ТРАНСПОРТЕ. Качество гарантировано. Тел.: 8-918-824-

